

Июля 1942 г.

СРЕДА

№ 89 (1501)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бой в районе Воронежа, а также в районе Цымлянск. После упорных боев наши войска оставили г. г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

••• За 26 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 авиацентров с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

••• В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки, противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

••• В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

••• На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100.000 патронов и большой склад боеприпасов.

••• Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Польше, оставила 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100.000 патронов и большой склад боеприпасов.

••• Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Польше, оставила 150 трупов.

В Наркомфине СССР

ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

С 25 июля 1942 г. Народный Комиссариат финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1.500 000 000 рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 000 000 лотерейных билетов, которые составляют 75 000 серий по 1 000 билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1.500 000 выигрышей на 300 000 000 рублей, в том числе 1.450 500 денежных выигрышей на сумму 250 100 000 рублей и 49 500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49 900 000 рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей — 100 по 50 000 рублей, 400 — по 25 000 рублей, 1000 — по 10 000 рублей, 5 000 — по 5 000 рублей, 25 000 — по 1 000 рублей, 83 000 — по 500 рублей и 1 336 000 — по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12 000 рублей, 1 000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4 200 рублей, 1 000 золоченных часов по 2 850 рублей, 1 000 ковров по 2 500 рублей, 1 000 серебряных часов по 2 400 рублей, 6 000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1 550 рублей, 2 000 воротников каракулевых дамских по 1 200 рублей, 8 000 отрезов шерстяной ткани на

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 26 июля большая группа наших самолетов вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга (Германия).

В результате бомбардировки в городе возникло большое количество очагов пожара, из них 5 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе от цели до предела видимости. Отмечено 5 сильных взрывов в центре города и 4 из его окраин. По наблюдению экипажей в восточной части города взорван военный завод, который быстро воспламенился.

Все самолеты вернулись на свои аэродромы.

мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2 000 карманых часов стоимостью по 825 рублей, 2 000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3 000 мужских, каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5 000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5 000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5 000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7 000 отрезов шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное управление гострудсберкасс и госкредита НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета на который пал вещевой выигрыш, может, по своему желанию, получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денеж-

ных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и впредь до окончания распространения лотерейных билетов, бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости. (ТАСС).

Участие профсоюзных организаций в проведении Второй денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении билетов Второй денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяйств и в деревне. Предлагается широко разъяснить трудящимся, что средства, которые поступают от распространения лотерейных билетов, пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профорганизации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 процентов месячного заработка.

Необходимо выделить из профактива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигрышных билетов Первой денежно-вещевой лотереи и широко популяризи-

ровать эти выигрыши в каждом колективе, районе, городе.

Должен быть установлен контроль за правильным учетом бухгалтерией каждого предприятия и учреждения средств, поступивших от распространения лотерейных билетов, и за своевременной передачей этих средств в сберегательные кассы, а также за правильностью расчетов с рабочими и служащими, приобретающими билеты.

ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты Второй денежно-вещевой лотереи, проводимой по решению Правительства Наркомфином СССР, для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой освободительной войной против немецко-фашистских захватчиков.

(ТАСС).

К уборке урожая все подготовлено

С большим напряжением работают в этом году колхозники Б.-Степановского колхоза имени Куйбышева на всех сельскохозяйственных работах.

На днях здесь закончилась уборка сена с площади 130 гектаров. Работа проходила дружно и организованно, начиная с 4 часов утра и до 11 часов вечера. На сенокосе участвовали ежедневно 50 косцов, 70 ворошильщиков и стогометальщиков. Чтобы не тратить дорогое время на ходьбу домой в обеденный перерыв, для колхозников было организовано общественное питание в лугах. Это дало не плохой результат: все без исключения колхозники выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Особенно хорошо работали старики. 73-летний колхозник Зайцев Иван Прокофьевич, Шутов Петр Фролович при норме 0,25 гектара скашивали по 0,35 гектара, а в отдельные дни на косьбе клевера они скашивали по 0,70 гектара. По 0,35 и 0,40 гектара ежедневно скашивала престарелая колхозница Шутова Прасковья Родионовна. Не отставали от них и такие колхозницы, как

Шутова М. С., Лапшины Мария Николаевна и Татьяна Ивановна и многие многие другие, которые систематически выполняли нормы выработки на сеноуборке до 170 процентов. Без устали работали стогометальщики этого колхоза. Серова Н. Ф., Шутов Ф. Ф. и другие при норме 3 тонны они выполняли на стогометании по 12 тонн, а иногда эту норму они выполняли за полдня.

Хорошо готовится Б.-Степановский колхоз и к уборке урожая. Весь мелкий уборочный инвентарь подготовлен, мешкотарой колхоз обеспечен полностью, т.е. отремонтирован и заканчивается строительство второго нового тока. Кроме этого полным ходом идет строительство нового зернохранилища вместимостью на 120 тонн и картофелехранилища вместимостью на 150 тонн. Сельскохозяйственные машины также полностью подготовлены.

Сейчас бригадиры колхоза ведут ежедневные наблюдения за созреванием хлебов, чтобы по мере созревания немедленно приступить к выборочному житству.

Н. Парфенова.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Успешно проходит подписка на вторую денежно-вещевую лотерею в колхозах Зеленцовского сельсовета.

Через несколько часов после об'явления по радио о выпуске денежно-вещевой лотереи, в Зеленцовском колхозе подписано было охвачено 43 колхозника, которые подписались на сумму 11.875 рублей. Первыми подписались председатель колхоза тов. Ястребов И. П. и счетоводы колхоза тт. Иванцова А. Ф. и Отекин Н. А., которые подписались по 900 рублей каждый. Их примеру последовали и рядовые колхозники. Престарелый колхозник Прихухов А. Ф. подписался на 500 рублей и многие другие.

С исключительным подъемом проходит подписка на денежно-вещевую лотерею в Горышевском колхозе, где 37 колхозников подписались на сумму 7.600 рублей. Среди подписчиков председатель колхоза тов. Аржанов, подписавшийся на 900 рублей, завхоз колхоза тов. Аржанов Ф.—на 800 рублей.

Всего по колхозам Зеленцовского сельсовета охвачено подпиской на 26 июля 286 человек, которые подписались на сумму 68.585 рублей. Подпись по колхозам этого сельсовета продолжается с неслабающим подъемом.

Н. Парфенова.

С большим политическим подъемом проходит подписка на лотерею среди рабочих, служащих и инженерно-техническими

сих работников завода «Груд». Коллектив бритвенного цеха на 27 июля подписался на 3.140 рублей, заготовительного — на 3.980 рублей, ремонтно-механического — на 2.420 рублей. Лучшие подписчики этих цехов тов. Евстратова О. из бритвенного цеха подписались на 60 рублей; тов. Шмырев А. — на 60 рублей, Михеев В. при зарплате в 127 рублей подписался на 60 рублей, тов. Балаболкин, табельщик заготовительного цеха, при месячном окладе в 150 рублей подписался на 140 рублей, тов. Мартынов А., рабочий того же цеха, — на 100 рублей, тов. Лялин М. — на 100 рублей, тов. Раков В. при зарплате в 116 рублей подписался на 60 рублей и многие другие.

Всего по заводу подписка выражается в сумме 22.770 рублей, охвачено подпиской 500 человек. Подпись продолжается.

В. Афонина.

Активно участвуют в подписке на денежно-вещевую лотерею колхозники и колхозницы Яковлевского сельсовета. В колхозах этого совета в первый же день подписки охвачено 151 человек, сумма их подписки составляет 17.910 рублей, из которых 2.690 рублей внесено наличными. Подпись продолжается.

С. Савин.

В помощь агитатору

Боевые задачи сельских агитаторов

1. Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая. «Уборка», — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и прежде всего ее надо сътно кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по-военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всеобщее социалистическое соревнование.

Об организации артелей и мастерских инвалидов

В нашем поселке, да и в районе имеются инвалиды труда и войны. Это люди имеющие различные профессии и специальности. Используя их, они могли бы принести много полезного и значительно улучшили свое материальное положение.

Необходимо серьезно заняться устройством инвалидов труда и войны. Во-первых, в общих мастерских в нашей обычной промышленности работать они не смогут, так как это люди с пониженной трудоспособностью. Следовательно, встает вопрос об организации специальных инвалидных артелей и мастерских, где бы

Каждый пуд хлеба, собран-

ный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться сознанием того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке — боец, тогда успех дела будет обеспечен навсегда.

Надо еще и еще разъяснить колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит продуктов и денег по трудодням.

Важнейшая задача агитатора — разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставок и натуральной оплаты за работы МТС. «Лучшее отборное зерно первых обмолотов — государству!», «За досрочное выполнение всех обязательств перед государством!» — под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выбирочно, не дожидаясь созревания.

ния всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час — потеряешь урожай. Вся массово-политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтались без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих на шее артели. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора — помочь бригадирам привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо умело организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадирам навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать бесполковщины и суетни, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторным станциям «Государство» отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военно-хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разъяснить, какой непоправимый вред приносит перерасход его. Передовые МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Долг агитатора — помочь им выполнить это обязательство, разжечь настоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все возможности и резервы надо умело применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

За редактора
И. ШАБЛЫКИН.

Тираж газеты «Большевистский путь». Р. п. Вача, Горьковской области.

МД 4093.

Тир. 3.000 экз.